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Мария Брестничка 

maria.brestnichka@nmd.bg 
София 1202  

ул. Цар Симеон №55, ет. 2  

тел./факс: 02/9888207 

www.nmd.bg 

СЪДЪРЖАНИЕ 
НОВИНИ ОТ ОФИСА НА НМД 

Обсъждаме необходимостта от Закон 
за доброволчеството с Министерство 
на културата, БЦНП, НАРД и 
фондация „Лале” 

Участвахме в национална среща по 
приемната грижа 

НМД участва в Национална среща за 
доброволчеството 

Член сме на Съвета за подкрепа на 
програма „Превенция на насилието” 
на ИСДП 

НОВИНИ ОТ ЧЛЕНОВЕТЕ И ДРУГИ 

ОРГАНИЗАЦИИ  

Конкурс за доброволческа 
инициатива 2010 

Конкурс «Туберкулозата- когато 
засегне наш приятел» 

Фондация Оук обявава конкурс за 
Координатор на Проекти за 
деинституционализация към ДАЗД 

Кампания за безопасен интернет в 
Гоце Делчев и Нови пазар 

Нови инициативи на сдружение 
«Верният настойник» 

На чай и сладки в полицията 

Празник на влюбените „Свети 
Валентин“ в Ловеч 

Национален ресурсен център по 
приемна грижа към ИСДП 

ИНСТИТУЦИИ И ДЕЦА В 

БЪЛГАРИЯ  

Национална среща с директорите на 
РДСП очерта приоритетите за 2011 г. 

Социалните мрежи е полезно да се 
използват, но в определени граници 

Безплатно изследване на ХИВ в 28 
кабинета в страната 

ПОЛИТИКИТЕ ЗА ДЕЦА В ЕВРОПА 

Безплатни онлайн материали за 
обучение за професионалисти, 
работещи с деца в алтернативни 
грижи 
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Конкурс за Доброволческа инициатива 2011 

 
Фондация Лале и Национален Алианс за Работа с 

Доброволци обявяват конкурс за най-добри доброволчески 
инициативи в България през 2011 година – Европейска година 
на Доброволчеството. 

В конкурса са поканени да участват всички, които 
през настоящата 2011 година реализират доброволческа 
инициатива, насочена към подобряване на условията на 
живот и възможностите на хората в България, без значение 
на място и време на реализация на инициативата, цел и 
начин на организация, източници на финансиране, брой и 
възраст на доброволците. 

Представените инициативи ще бъдат оценени по 
резултатите, значението за хората в общността, какви и колко 
хора са участвали, значението на инициативата за развитието 
на екипа на организацията и доброволците, финансова 
ефективност. 
Най-добрите инициативи ще бъдат отличени с почетна 
грамота и материална награда под формата на инвестиция в 
развитието на доброволците. 

Инициативи могат да бъдат номинирани от 
организации и лица. Формуляри за представяне на 
номинации се приемат до 31 октомври 2011 на 
info@tulipfoundation.net или по обикновена поща на адрес: 
Фондация Лале, ул. Река Осъм 1, an. 2, София 1124. 

 
КОНКУРС 

 
Сдружение „Свят без граници” и община Раднево 

обявяват конкурс, който е част от обществената кампания 
„Туберкулозата- когато засегне наш приятел”. 

Цел на кампанията: Насочване на общественото 
мнение на тийнейджърите към осигуряване на подкрепяща 
среда при болни от туберкулоза. 

В конкурса могат да вземат участие ученици от 6 до 
19 годишна възраст, както и класове и училища. 

Можете да разкажете история- истинска или 
измислена, може да рисувате, да предложите лого или 
послание за заглавие на текст, свързан с туберкулозата. 
Напишете пожелания за хората, които боледуват от 
туберкулоза, особено ако са ваши приятели, ваши съученици, 
ваши близки! 

Очакваме предложенията Ви на veselrom@abv.bg  
или slave_a@abv.bg  до 10.03.2011г., 17.00 часа. 

Предвиждат се приятни изненади- индивидуални и 
колективни награди за класа или училището. 

Призовите места ще бъдат обявени в навечерието на 
Световния ден за борба срещу туберкулоза- 24 март! 

Очакваме Ви! 
 

 
Фондация Оук обявява конкурс заедно с ДАЗД за 
Координатор на Проекти за деинституционализация. 
Експертът ще сключи договор с грантополучател на Оук, а 
ежедневно ще работи в ДАЗД.  
Срокът за подаване на кандидатури е 8 март 2011 г. 

Извиняваме се за краткия срок. 
Длъжностна характеристика на английски език можете да 
намерите тук. 
Кандидатите, които отговарят на изискванията, могат да 
изпратят документите си на английски или български език на 
Tanya.kovacheva@oakfnd.ch  

 
 
 
 

 На 7 февруари в Министерство на културата Дани 
Колева участва в среща с колеги от министерството, БЦНП, 
НАРД, фондация „Лале” и г-жа Деяна Костадинова, съветник 
на премиера във връзка с европейската година на 
доброволчеството и необходимостта от актуализиране на 
разработения проекто - Закон за доброволчеството. От МК са 
в процес на финализиране на календара на европейската 
година, като молбата им е всички организации, които имат 
дейности свързани с годината да подадат информация за тях 
за да бъдат включени в календара.  
 

 Вяра Иванова и Дани Колева от НМД участваха в 
национална среща Напредък по проект „Приемна грижа”, 
която се проведе на 10 и 11 февруари в гр. София. Срещата 
беше организирана от УНИЦЕФ - България, Институт за 
социални дейности и практики, Международна социална 
служба и сдружение „Самаряни”. В средата на двугодишния 
период на проекта бяха представени напредъкът, резултатите 
и предизвикателствата, които стоят пред изпълнителите в 
лицето на ИСДП, МСС и Самаряни в деветте пилотни 
области. Участие взеха и представители от МТСП и АСП, 
които очертаха резултатите и предизвикателствата в 
приемната грижа в национален мащаб. В рамките на 
работата в няколко тематични работни групи бяха изведени 
основните проблеми и възможности за тяхното решаване в 
сферата на приемната грижа. 
 

 На 11 февруари Михаил Стефанов и Мария 
Брестничка се включиха в Национална среща на 
доброволчеството, организирана от НАРД и Фондация Лале 
по случай Европейската година на доброволчеството. На 
срещата бяха обсъдени различните предизвикателства пред 
доброволчеството у нас – необходимостта от нормативна 
рамка, популяризирането и признаването на доброволческия 
труд. Участници в срещата бяха представители на над 50 
организации от цялата страна, които работят с доброволци, 
представители на институции и на Министерство на 
културата, което отговаря за дейностите по ЕГ.  
 

 С помощта на НМД дарение достигна до 
организации-членове на Мрежата. Пловдивската фирма 
„Чиполино” направи дарение от биберони, които скоро ще 
достигнат до приемни семейства, центрове от семеен тип, 
семейства, живеещи в бедност и ДМСГД.  

 

 На 15 февруари Вяра Иванова ще участва в работна 
среща на Съвета за подкрепа на програма „Превенция на 
насилието” в Институт за социални дейности и практики. 
Съветът ще обсъди предстоящата среща с представители на 
28те Областни дирекции на Министерство на вътрешните 
работи. Ще се заложат първите стъпки по изработване на 
пилотна програма за обучение на разследващи полицаи 
(съвместно с Академия на МВР) и пилотна програма за 
обучение на магистрати за правата на детето в Наказателния 
процес (съвместно с Национален институт на правосъдието). 
На срещата ще бъдат представени и препоръки от проведено 
международно сравнително изследване относно проблемите 
и измеренията на сексуалното насилие над деца в 
институции. 
 

 

http://tulipfoundation.net/id-731/Competition_Voluntary_initiative_2011.html
http://tulipfoundation.net/showfile.php?file=Application%20EYV2011.doc
http://tulipfoundation.net/showfile.php?file=Application%20EYV2011.doc
http://tulipfoundation.net/showfile.php?file=Application%20EYV2011.doc
mailto:info@tulipfoundation.net
mailto:veselrom@abv.bg
mailto:slave_a@abv.bg
http://nmd.bg/2011/01/oak_job/
mailto:Tanya.kovacheva@oakfnd.ch


 
 
 

 

 
Кампания за БЕЗОПАСЕН ИНТЕРНЕТ 

 
Гоце Делчев е сред 15те общини в България, която отбеляза 
Международния ден за БЕЗОПАСЕН ИНТЕРНЕТ. 
Инициативата принадлежи на АСОЦИАЦИЯ РОДИТЕЛИ и 
НАЦИОНАЛЕН ЦЕНТЪР ЗА БЕЗОПАСЕН ИНТЕРНЕТ, които 
поканиха за участие „ОБЩЕСТВЕН СЪВЕТ ПО 
ОБРАЗОВАНИЕ В ОБЩИНА ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ” да осъществи 
на местно ниво кампанията, която се провежда в над 60 
държави. 
ченици от пети до девети клас активно взеха участие в 
интерактивния урок включващ презентация, ситуационни 
игри, разрешаване на казуси, писане на e-mail - отговор до 
приятел, любопитни факти, музика. Доброволците от ОСО - 
МЛАДЕЖКО КРИЛО лично се срещнаха с над 458 деца. Още 
320 ученика от първи до четвърти клас играеха с класните си 
ръководители "ФЛАШКО В СТРАНАТА НА СПАМЧЕТАТА" - 
образователна игра, която изгражда навици за безопасно 
сърфиране в нета. 
 

 
 
 
 
 
 

 
През изминалата седмица Център за обществена 

подкрепа към „Асоциация ЕС-О-ЕС жени и деца преживели 
насилие” гр. Нови пазар отбеляза Международния ден за 
безопасен интернет.  

Проведоха се 8 беседи с 119 ученици на тема 
„Правила за безопасно сърфиране в интернет” в четири 
училища в града.  Занятията преминаха при голям интерес 
от страна на децата, които бяха от ІІІ, ІV и V клас.  

Всички деца ползват интернет, споделиха че имат 
изградени правила в семейството, а други – че те диктуват 
правилата в своето. Имаше деца, които са отклонявали 
разговори с непознат, а други – продължават да чатят с 
такива.  

Две от занятията проведохме в компютърната зала 
към НЧ „Христо Ботев” в града. Там на място отворихме с 
присъстващите деца сайтове като www.web112.net  ,  
www.childdef.com и други. Направи се телевизионен 
репортаж за провежданата кампания от ЦОП, който се 
излъчи по телевизия „Часът на Нови пазар”.  

Всяка група в която се проведе час по темата  
изведе правила за безопасна работа в интернет. 

Като завършек на занятието децата затвърдиха 
изведените правила чрез играта „Флашко в страната на 
спамчетата” предоставена ни от Асоциация „Родители”. 
Децата приеха много добре играта, с интерес и се 
забавляваха. Във всяко от четирите училища оставихме по 
две игри, които ще са в библиотеката и там учениците могат 
да играят в свободното си време.  

Сред жителите на града екипът на ЦОП 
разпространи над 300 листовки с мото „Родители, вие носите 
отговорност за безопасността на детето си в интернет!” и 
„Деца, знаете ли какви опасности ви дебнат в интернет?”. 

 
 
 
 
 

 

 
 

Приключи първият етап на благотворителна изложба 
 

Приключи първа част на съвместния проект на СНЦ 
"Верният настойник" и Фондация "Агапедия - България" с 
подкрепата на Община Камено и Община Бургас - Детски 
Клуб за Приложно Изкуство "Ръкоделко". Благотворителните 
изложби, експонирани в ЦДГ "Слънце" Камено, ЦДГ 
"Теменуга" Равнец и ХЦ "Благовестие" с предметите 
изработени от децата участвали в проекта, зарадваха и 
родители, и учители, и спонсори, и общинари - всички, които 
по някакъв начин имаха своето съпричастие към 
начинанието. От продажбата на предметите бяха събрани 
общо 870 лв. По единодушното съгласие на инициаторите на 
този проект, събраните средства ще послужат, за да 
продължи започната през месец август 2010 г. 
информационна кампания «Стани приемен родител», чрез 
която се популяризира приемната грижа в област Бургас. Ще 
бъдат подпомогнати и семейства, които вече са станали 
доброволни или професионални, приемни родители. 
 

Две сдружения зарадваха детски градини с играчки 
 

Сдружение "Верният Настойник" и Сдружение 
"Повече бъдеще"-Германия, зарадваха децата от ОДЗ №2 "Й. 
Николова"-гр. Средец и децата от ЦДГ с. Трояново с детски 
играчки. За малчуганите тази изненада беше истински 
празник. Това е инициатива по стратегията на двете 
сдружения-"Детските градини - желана територия за децата". 
 

Нова инициатива на Сдружение "Верният Настойник" 
 

През месец февруари Сдружение "Верният 
Настойник" започна нова инициатива "Здрави зъбки - здрави 
деца". Инициативата ще обхване детските градини на 
територията на община Камено, включени в проекта "Вече 
знам и мога". Тази инициатива стартира в ЦДГ Трояново. 
Дарението на пастите за зъби е осъществено благодарение 
на "Възраждане" ЕООД град Стара Загора. 
 
 
 

На чай и сладки в полицията 
 

На 10.02.2011г. от 10,30ч. деца от ромския квартал 
"Лозенец", които получават образователно - социална 
подкрепа по проект "Ефективни подходи за насърчаване на 
ранното детско образование във високо рискови общности", 
финансиран от Фондация "Америка за България" посетиха 
Второ районно  управление “Полиция” в град Стара Загора. 
Целта на посещението беше децата да изградят доверие и 
уважение към служителите на реда и нагласи за безопасно и 
законосъобразно поведение.  Чрез беседи и ситуационни игри 
децата получиха информация, съобразена с възрастта и с 
потребностите им  - кога и на кои телефони да търсят помощ, 
когато са в беда, как полицията реагира на подаден сигнал и 
как помага на хората, както и книжки за безопасност. 
 

 
 

http://cc-education-gd.com/index.php?option=com_content&view=category&layout=blog&id=43&Itemid=119
http://www.web112.net/
http://www.childdef.com/
http://news.burgas24.bg/228046.html
http://news.burgas24.bg/228290.html
http://news.burgas24.bg/228591.html
http://news.burgas24.bg/banners.php?bid=1016


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Институции и деца в 

България 

 
Национална среща с директорите на РДСП очерта 

приоритетите за 2011 г. 

 
Национална среща на ръководството на Агенцията за 
социално подпомагане (АСП) с директорите на регионалните 
дирекции за социално подпомагане очерта приоритетите и 
задачите за 2011 г. в дейността на агенцията. Заместник-
министърът на труда и социалната политика Валентина 
Симеонова акцентира върху развитието на социалните 
услуги в контекста на националните стратегии за 
деинституционализация на децата и възрастните в 
България.   Ангажимент при откриването на социални услуги, 
когато са делегирани от държавата дейности, е изготвяне на 
предложение на директора на регионалната дирекция след 
обстойна проверка на място за съответствие на 
материалната база с изискванията на стандартите и 
критериите за социални услуги от Правилника за прилагане 
на Закона за социално подпомагане. Нов момент е, че 
предложението задължително следва да бъде в 
съответствие с годишния план за развитие на социалните 
услуги на съответната община, което изисква тясна 
координация с общинските администрации, подчерта г-жа 
Симеонова. 
 
 
 

Социалните мрежи е полезно да се използват, но в 
определени граници 

 
„Интернет е една отворена врата, чрез която всеки може да 
влезе навсякъде. Но трябва да виждаме опасностите, които 
ни дебнат зад тази врата”, това заяви заместник-
председателят на ДАЗД Кален Каменов на кръгла маса по 
повод Международния ден за безопасност в Интернет. 
Форумът е част от информационната кампания „Сърфирам 
безопасно”, насочена към децата между 6 и 12 г., техните 
родители и учители. Целта е тези групи да използват 
ефективно и полезно Интернет и да не се достига до 
рисковете и опасностите, които крие глобалната мрежа. 
Кръглата маса протече като дискусия с ученици от 6 и 7 клас 
от столични училища. Децата дебатираха по темата „За и 
против присъствието на децата в социалните мрежи”. 
Според проучване, след 6 клас около 90 % от учениците, 
живеещи в големите градове, имат регистрации в социални 
мрежи, активно използват скайп, както и Интернет през 
мобилния телефон. 
 
 
 

Безплатно изследване на ХИВ в 28 кабинета в страната 
 

 28 кабинета за безплатно и анонимно изследване на 
ХИВ работиха в цялата страна на Деня на влюбените – 14 
февруари. След тях бяха както 19-те постоянно действащи 
кабинета (КАБКИС), така и 9 временни.  
 Кабинетите за анонимно и безплатно изследване на 
ХИВ играят основна роля в превенцията на СПИН у нас. Над 
60% от новорегистрираните случаи на заболяването са 
открити в тях ли от неправителствените организации, които 
работят с уязвимите групи по програма „Превенция и 
контрол на ХИВ/СПИН”. През 2010 година в КАБКИС са 
консултирани и изследвани 65 492 души, а от началото на 
годината досега – 28775. Над 42% от тях на млади хора на 
възраст 16-29 години, а 20% са между 16 и 18 години.  
 
 

 
 
 
 
 

 
Празник на влюбените „Свети Валентин“ 
 
Свети Валентин е късче традиция от древното 

минало, която ще бъде отпразнувана от милиони хора по 
света, за пореден път тази година. Ден на любовта, в който 
всеки може да каже “Обичам те”  без причина и без никакъв 
срам. Екипът на “Екомисия 21 век” и техните доброволци 
творяха идеи усилено, за да направят празника уникален. 
Заедно изработиха атрактивни подаръци за минувачите и 
много други изненади, които представиха на Площад „Екзарх 
Йосиф I“ – гр. Ловеч. Пред себе си, те доказаха за пореден 
път, че дори и лошото време не може да ги спре. Минувачите 
се любуваха на инициативата и щастието на всички отдадени 
на празника доброволци. Още доза любов допринесоха 
сувенирите. Положихме много усилия градът ни да посрещне 
Празника на купидоните по един обновен и красив начин. 
Многото усмихнати лица ни подсказаха, че работата ни е 
добре свършена. Успяхме да докоснем мнозина с прекрасно 
послание: “Живейте в ритъма на любовта!” 

 
Този хармоничен празник отведе нас, доброволците 

от “Екомисия 21 век”, отново в Защитеното жилище за 
младежи с умствени и физически увреждания – гр. Ловеч. 
Донесохме им много подаръци. Различни видове сърца и 
сувенири на любовна тематика, изработени в нашето Art 
ателие. Украсихме жилището с балони в традиционния за 
празника червен цвят. Направихме си страхотни и забавни 
снимки, които повдигнаха настроението на всички. След 
престоя си, посетихме и Защитеното жилище за възрастни с 
физически увреждания. Побъбрихме за празника и те си 
спомниха за своята младост. Сувенирите и украсата донесена 
от нас, а също така и младите ни лица ги върнаха в дните на 
трепетна любов. Настана веселба сред разказвачите и всеки 
един от нас се посмя от сърце на старите любовни перипетии.
  

 
Национален ресурсен център по приемна грижа 

 
Институт по социални дейности и практики (ИСДП) 

работи по развиване на Национален Ресурсен център по 
приемна грижа. Проектът се осъществява с финансовата 
подкрепа и партньорство с UNICEF. Партньори в 
изпълнението на дейностите са Международна социална 
служба, сдружение „Самаряни” и организации с опит при 
предоставяне на услугата приемна грижа и обучения на 
професионалисти. 
Ресурсният център е звено, обединяващо всички, които са 
свързани с предоставянето на услугата приемна грижа, а 
също така насърчава създаването на мрежа от специалисти и 
обмяна на опит за различните етапи от предоставянето на 
приемната грижа. В него ще се провежда обучение на 
бъдещите обучители на кандидати за приемни семейства, ще 
се предлага и други форми на професионална помощ  за 
лицата, предоставящи приемна грижа – супервизия, 
консултиране по казуси, осигуряване на методически 
материали, както и консултиране и методическа помощ и на 
приемни родители под формата на индивидуална и групова 
супервизия.  

На този етап Ресурсният център е виртуален. 
Обученията се предоставят на място на заявителите. 
За заявки  и информация:   resourcecenter@sapibg.org   

     02/852 47 13 - ИСДП 
        0894 41 23 68 – ИСДП 

 
 
 

http://www.asp.government.bg/ASP_Client/ClientServlet?cmd=add_content&lng=1&sectid=8&s1=27&s2=799&selid=799
http://www.asp.government.bg/ASP_Client/ClientServlet?cmd=add_content&lng=1&sectid=8&s1=27&s2=799&selid=799
http://www.sacp.government.bg/novini/2011/02/10/socialnite-mrezhi-e-polezno-da-se-izpolzvat-no-v-o/
http://www.sacp.government.bg/novini/2011/02/10/socialnite-mrezhi-e-polezno-da-se-izpolzvat-no-v-o/
http://www.mh.government.bg/News.aspx?lang=bg-BG&pageid=401&newsid=3171
mailto:resourcecenter@sapibg.org


 

 

Политиките за деца в 

Европа 

Възможности за 

финансиране 
 

Безплатни онлайн материали за обучение за 
професионалисти, работещи с деца в алтернативни грижи 

 
С подкрепата на Европейската комисия за онлайн програмата 
за обучение FairStart е разработена от датския клиничен 
психолог Niels Peter Rygaard, който работи множество местни 
партньори в няколко европейски страни. Програмата за 
обучение е за всички, които работят с бебета и деца в 
резидентна грижа или приемни семейства. 
15-те сесии са внимателно структурирани с текст, снимки и 
видео клипове на реални ситуации. Програмата за обучение е 
безплатна и в момента е достъпна на английски, турски, 
румънски, испански, каталунски, италиански, гръцки и немски 
език. Поканени са всички, които могат да осигурят преводи на 
други езици. 

 
 

Конференция „Борба с употребата на алкохол от 
непълнолетни” 

Към широко Европейско партньорство и разбиране 
13 април 2011 

 
Въпреки, че общата консумация на алкохол от 

възрастни намалява в Европа, сред младите хора се 
забелязва постоянно нарастване на употребата на алкохол. 
Налага се спешна реакция, за да може да бъде избегнат 
неблагоприятно дългосрочният ефект върху живота на 
младите хора и бъдещото им развитие.  

На този Международен симпозиум ще се обмени опит 
и добри практики и стратегии за интервенция, както и за 
справяне с ключовите последици от употребата на алкохол 
като антисоциално поведение и шофиране в нетрезво 
състояние. 
 

 
 

Там, на края на коридора 

 
Скоро посещавали ли сте тоалетната в училището на 

сина/ дъщеря си? Най-вероятно не. Не защото не ви 
интересува, а просто защото не се сещате за това. В главата 
ви е успехът му/ й по математика и домашното по литература, 
което писахте заедно предишната вечер. Разпитвате го/ я 
подробно за предстоящото контролно по биология, а на 
учителите се обаждате, за да попитате дали взима 
достатъчно участие в час. Затова и няма как да разберете 
дали детето ви е едно от тези над 70 процента от българските 
ученици, които по една или друга причина се въздържат да 
използват тоалетната в училище. 

 

 
Обучение на персонала в домовете за деца с увреждания 

 
От 7 февруари т.г. започват обучения на персонала в 

24-те дома за деца и младежи с увреждания по отношение на 
храненето и метода на интензивното общуване с т.нар. 
лежащи деца, съобщиха от пресцентъра на Агенцията за 
закрила на детето. В обученията ще участват местните 
координатори по проекта, личните лекари на децата, 
представители на регионалните здравни инспекции на 
отделите Закрила на детето и български експерти от 
английска фондация ЛУМОС. 

 

 
 Надежда Нейнски и СДС обявяват конкурс  

“Моят малък красив европейски проект” 
 

Евродепутатът Надежда Нейнски и СДС обявяват конкурс 
“Моят малък красив европейски проект” за млади хора на 
възраст между 18 и 30 години. С него те традиционно ще 
отбележат Деня на Европа – 9 май. 
Проектите, които ще бъдат допуснати до участие в конкурса, 
трябва да са от важна обществена значимост и да имат пряка 
връзка с утвърждаването на европейски ценности като 
свобода, демокрация, равенство, принципи на правовата 
държава, защита правата на човека, вкл. правата на 
малцинствата, плурализъм, недискриминация, толерантност, 
справедливост, равенство между половете и др. 
Стойността на проектите не трябва да надхвърля 10 000 лв., 
а крайният срок за подаването на конкурсните документи е 
1 април 2011 г. 
 
Покана за представяне на предложения EAC/57/10 - Програма 

„Младежта в действие“ за периода 2007 г.-2013 г.  
 

За проектите, представяни пред националната агенция, 
годишно има пет крайни срока за кандидатстване: 1 
февруари, 1 април, 1 юни, 1 септември, 1 ноември 
За проектите, представяни пред изпълнителната агенция, 
годишно има три крайни срока за кандидатстване: 1 
февруари, 1 юни, 1 септември  
 

ФРГИ - Фонд за развитие на капацитета на НПО 
 
Фондът за развитие на капацитета на НПО има за цел:  
- да насърчи НПО да полагат целенасочени усилия за 
развитие на своя организационен капацитет чрез създаване 
на специфични организационни документи, стратегии, 
планове и т.н.;  
 - да съдейства за организационното развитие на НПО като 
улесни достъпа им до качествени консултантски/обучителни 
услуги.  
 

ФРГИ с програма за дарения на лицензиран софтуер 
  

Гражданските организации в България могат да 
използват възможностите, които предлага технологичният уеб 
сайт на ТехСуп (TechSoup) и да получат достъп до 
дарителски програми за софтуер.  

Дарение, лицензиран софтуерен продукт на 
Майкрософт могат да получат организации, регистрирани по 
Закона за юридическите лица с нестопанска цел, в 
обществена полза или читалища, вписани в регистъра на 
читалищата. 
 
 
 
 

Децата и семействата в 

медиите 

С дарителска гривничка търсят приемни семейства 
 

Фондация „За Нашите Деца” стартира от 7 февруари 
съвместна кампания с Орифлейм” България, имаща за цел да 
помогне на изоставени деца да бъдат настанени в приемни 
семейства. 2 лева от всяка закупена гривничка от каталога ще 
отидат за намирането на приемни родители, които да се 
грижат за малчугани, които си нямат никого. 

В България повече от 7 000 български деца растат в 
социални домове. Всяка година над 1 500 бебета се разделят 
със своите майки в родилните отделения в страната заради 
липсата на подкрепа и бедността. Приемната грижа дава на 
изоставените деца възможност да растат в семейна среда, 
обградени от любов и внимание, което няма как да се случи в 
огромните и увреждащи детската психика социални домове. 

 

http://www.fairstart.net/training/index.html
http://www.fairstart.net/training/index.html
http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/obshtestvo/2011/02/11/1041823_tam_na_kraia_na_koridora/
http://nmd.bg/2011/02/%D0%BE%D0%B1%D1%83%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%B0-%D0%B2-%D0%B4%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%B5-%D0%B7%D0%B0-%D0%B4%D0%B5/
http://www.nadejdaneynsky.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0051&n=000003&g=
http://www.nadejdaneynsky.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0051&n=000003&g=
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:333:0012:0016:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:333:0012:0016:BG:PDF
http://www.ngobg.info/bg/financing/49-%D1%84%D1%80%D0%B3%D0%B8-%D1%84%D0%BE%D0%BD%D0%B4-%D0%B7%D0%B0-%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%BA%D0%B0%D0%BF%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%BD%D0%BF%D0%BE.
http://www.ngobg.info/bg/financing/29-%D1%84%D1%80%D0%B3%D0%B8-%D1%81-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%B4%D0%B0%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D0%BD%D0%B0-%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BD-%D1%81%25
http://nmd.bg/2011/02/%D1%81-%D0%B4%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%81%D0%BA%D0%B0-%D0%B3%D1%80%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D1%87%D0%BA%D0%B0-%D1%82%D1%8A%D1%80%D1%81%D1%8F%D1%82-%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B5%D0%BC%D0%BD/

